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Vážený pane předsedo, 

ve dnech 22. až 23. května 2026 by se měl v Brně uskutečnit sjezd Vašeho sdružení. 

Žádný skutečný humanista, demokrat ani patriot nebude zpochybňovat aktivity směřující k 

upřímné spolupráci mezi národy, k překonávání historických animozit a k zmírňování starých 

křivd. Takové úsilí je nejen žádoucí, ale představuje i jednu z mála cest, jak udržet střední 

Evropu jako prostor vzájemného respektu a spolupráce. 

Obáváme se však, že plánované brněnské setkání Sudetoněmeckého landsmanšaftu 

nepatří mezi akce tohoto charakteru. Označil jste sjezd za „oslavu sdílené kultury, 

rozmanitosti, dialogu a porozumění“. Tato slova by byla přesvědčivá, kdyby je v minulosti 

neprovázely kroky a výroky představitelů landsmanšaftu, které šly opačným směrem. 
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Dějiny střední Evropy jsou posety událostmi, jejichž symbolika vyvolává rozporuplné či 

bolestné reakce. Moudří a odpovědní státníci usilující o usmíření se k takovým tématům staví 

s maximální citlivostí, aby nezraňovali paměť těch, kterých se minulost dotkla nejhlouběji. 

Nikdy by je nevyužívali pro partikulární politické cíle ani je nečinili předmětem nátlaku. 

Bohužel právě v tomto ohledu představitelé Sudetoněmeckého landsmanšaftu v 

minulosti opakovaně překročili hranici historické citlivosti. Zpochybňování poválečných 

prezidentských dekretů či kritika česko-německé deklarace z roku 1997 se nesly v duchu, 

který nepřispíval k dialogu, nýbrž k jeho narušení. Takový přístup vyvolává oprávněnou 

otázku, zda je plánovaný sjezd skutečně motivován upřímným úmyslem smíření. Významná 

část české veřejnosti je touto akcí znepokojena.  

Domníváme se, že za posledních několik desetiletí se politickým představitelům České 

republiky i Spolkové republiky Německo podařilo postavit vzájemné vztahy mezi oběma 

zeměmi na rozumný politický základ. Z obou stran to vyžadovalo trpělivý a citlivý přístup, 

který jsme však často postrádali u představitelů Vaší organizace.   

Jelikož bychom byli rádi, aby si česko-německé vztahy i do budoucna udržely 

konstruktivní duch spolupráce, vyzýváme Vás jako představitele Sudetoněmeckého 

landsmanšaftu, abyste přehodnotili rozhodnutí uspořádat toto setkání v Brně či kdekoliv jinde 

v České republice.  

S pozdravem za signatáře, 

Petr Drulák 

Příloha: seznam signatářů  
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